4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA- CMP

Ao dia 16 de junho de 2021, às 11 horas, no Instituto de Previdência Social do Município de Betim, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Previdência, nomeados conforme o Decreto n° 41.738, de 30 de Julho de 2019, dentre os quais: Representante Titular do Poder Executivo e Presidente do CMP, Ana Mércia Pereira; Representante do Poder Executivo Lidiane Alves de Oliveira; Representantes do Quadro de Aposentados e Pensionistas, Valdemar Frederico da Silva Junior, Alício Umbelino da Silva Filho e Vilma Ferreira de Resende; Representante do Poder Legislativo Margareth Melo Rezende Butori, Representantes do quadro setorial da Administração-SINDSERB, Bianca Rodrigues dos Santos Rocha e Marco Aurélio Gonçalves de Oliveira; e convidados Norma Diniz Braga e Silva, Chefe da Divisão de Controle interno e Wescley Almeida Silva, Assessor de Gabinete. Justificaram a ausência: Luiz Fernando de Souza Oliveira e Olívia Maria dos Santos.
Havendo quórum, a Presidente do CMP inicia a reunião e explana a ordem do dia: 1) Aprovação das atas referente às reuniões ocorridas nos dias 10/03 e 24/05; 2) Discussão sobre a auditoria quadrimestral; 3) Demais encaminhamentos. 

Nenhum pedido de alteração nas atas segue então, para votação e, as atas supracitadas são aprovadas por todos os presentes.

Na sequência, a Presidente do CMP passa para segunda ordem do dia e solicita a Chefe da Divisão de Controle Interno, Sra. Norma, que explique sobre o relatório da auditoria quadrimestral realizado pela empresa Audimec. Sra. Norma inicia explanando sobre o balancete adaptado a matriz de risco onde apresenta o saldo levantado em 30 de abril de 2020 o qual demonstra a área de maior risco operacional sob a ótica horizontal e vertical. Margareth solicita explicação sobre o que vem a ser a análise horizontal e vertical. o qual foi esclarecido pela Sra. Norma e, na sequência, a mesma retoma ao relatório. O conselheiro Alício solicita que a Sra. Norma explique de forma mais clara os dados apontados por ela. Sra. Norma então esclarece que, não foi ela quem preparou a documentação e não sabe quais as informações foram repassadas aos auditores que realizaram o relatório, mas sabe explicar a porcentagem de redução e de aumento. O conselheiro Marco Aurélio destaca a perda de patrimônio. Margareth fala da empresa Audimec e destaca o período longo de tempo para avaliação do 1ª quadrimestre de 2020 que foi entregue ao IPREMB em agosto de 2020 e ressalta que no relatório é feito uma análise que aponta os fundos que apresentam riscos. O Conselheiro Alício questiona que o valor apresentado de cento e dezesseis milhões houve uma redução de aplicações e investimentos de acordo com o relatório e deseja saber se foi porque não aplicou ou porque perdeu investimento. Bianca questiona junto com Marco Aurelio sobre os procedimentos que foram tomados pelo IPREMB. Margareth solicita a possibilidade de comparecimento dos auditores da Audimec. Lidiane fala que há possibilidade de fazerem os levantamentos das dúvidas, bastando encaminhar com antecedência aos auditores para que seja explicado na próxima reunião. Os membros se dispõem a apresentar as ponderações aos auditores independentes. Margareth pede uma explanação mais contundente sobre os fundos e suas projeções de forma individual de modo a dar uma visão mais ampla quanto à saúde destes fundos, sobretudo, os estressados. Ela quer saber de todos os fundos estressados e a evolução de todos quadrimestralmente de forma individualizada. Ana Mércia pondera que foi feita uma explanação detalhada em 2019. Lidiane solicita se isso pode ser apresentado pelo comitê de investimentos. Ana Mércia destaca que existe a necessidade de uma explanação mais clara de forma que todos possam entender, tornando os termos, apontamentos e objetivos mais acessíveis a quem não detém conhecimento técnico. Margareth destaca que o Conselho não possui profissionais com expertise neste tipo de relatório de forma tão técnica. Margareth questiona se o IPREMB não teve aparato para entender o documento pela natureza técnica e por isso, afirma a necessidade da participação dos auditores. Norma afirma que não consegue explicar de forma clara o relatório e questiona o nível de rebuscamento nas informações técnicas. Ana Mércia reforça que o objetivo da reunião é a apresentação e esclarecimento do relatório da auditoria quadrimestral. Reunião segue e é levantada a dúvida se o relatório refere-se ao ano de 2020 ou 2021, entretanto, foi respondido por Norma que o relatório é do ano de 2020. Margareth questiona o motivo de só agora que estarem apresentando o relatório e que seria interessante a participação do Sr. Brasil nestas reuniões. Norma continua falando do relatório quadrimestral que indicou melhora de 5,25% (cinco vírgula vinte e cinco por cento) entre saldos ativos e passivos com um aumento de patrimônio. O cenário das contas ativas circulantes tem resultado positivo, o que indica um panorama positivo de baixo risco. Ana Mércia pergunta à Norma se as ações na área de investimentos tiveram resultado positivo e Norma conclui que sim. Margareth sugere que, quando for apresentar o terceiro relatório do quadrimestre, que todos, desde o primeiro, sejam colocados lado a lado para que possam ver a evolução e entender melhor o que está acontecendo, desde 2019. Norma dá prosseguimento ao relatório e cita as obrigações trabalhistas e previdenciárias, apontando pontualidade dos pagamentos e ambas as obrigações. Menciona as provisões judiciais trabalhistas apresentando recomendação de adequação para que haja um provisionamento. Marco Aurelio disse que não teve evolução significativa no valor real do patrimônio. Ana Mércia pontua que muitos servidores perguntam sobre a saúde financeira do IPREMB, se há garantias de segurança ao servidor, que essa é uma pergunta recorrente nas reuniões e abre espaço aos presentes para se posicionarem. Margareth pergunta se já possuem acesso ao relatório do terceiro quadrimestre. Pergunta ainda se o IPREMB realmente está utilizando os relatórios para se nortear e quer saber também se o Conselho Fiscal está acompanhando os relatórios e quais são suas ponderações e solicita que sejam apresentados todos os relatórios, inclusive com apontamentos da equipe de investimento sobre o que mudou. Wescley responde que uma auditoria independente garante maior transparência nas ações do IPREMB. Ana Mércia solicita que conste em ata a solicitação da participação do setor de investimentos do IPREMB em reuniões com essa temática. Vilma questiona a falta de efetivação dos concursados em detrimento a contratação e explana que o contratado contribui para o INSS e não para o IPREMB. Destaca a necessidade de chamamento dos aprovados dentre outras medidas, para que a saúde financeira do IPREMB permaneça estável e que é necessário explanar os gastos internos que o IPREMB tem tido. Ana Mércia solicita sugestões para a construção da pauta da próxima reunião. Margareth informa sobre as reuniões da LOA e LDO que irão ocorrer na Câmara e destaca sua importância. E ainda destaca que houve balanço positivo no fato de, mesmo com a pandemia, a prefeitura conseguiu honrar com as suas obrigações. Ana Mércia agradece o convite e solicita aos conselheiros quais seriam os encaminhamentos para próxima reunião, além do apontado pela Vilma que solicita clareza dos gastos internos. Bianca concorda com o encaminhamento da Vilma. Margareth sugere a alteração do regimento interno em relação a quórum mínimo para reunião para o Municipal e Fiscal, caso queiram. Alício concorda com Margareth. Lidiane afirma necessidade de convite aos auditores independentes. Sem mais a ser tratado, a reunião encerrou-se as 12h20 com esta ata que segue assinada. 
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